

内蒙古自治区第五次全国经济普查宣传月启动仪式暨 《中华人民共和国统计法》颁布40周年现场宣传活动在呼举行

本报讯(记者刘丽霞)12月7日, 内蒙古自治区第五次全国经济普查宣 传月启动仪式暨《中华人民共和国统 计法》颁布40周年现场宣传活动在呼 和浩特举行。

内蒙古自治区第五次全国经济普 查领导小组副组长,自治区统计局党 组书记、局长曹思阳,市委常委、副市 长张际飞出席并致辞。

张际飞在致辞中说,今年以来,全 市经济运行保持稳中向好的快速增长 态势,希望统计调查人员始终牢记统 计法律法规,坚守红线底线,脚踏实地 做好调查工作;希望经济普查对象按 照经济普查机构和经济普查人员的要 求,及时、准确提供经济普查有关资 料,以真实准确的统计数据更好助力 首府高质量发展。

本次活动的主题是"经济大普查 数说新时代"。现场通过节目表演、发 放宣传资料等形式进行了经济普查宣 传。

感党恩 听党话

呼和浩特市宣讲团走进新城区、市科技局宣讲

本报讯(实习记者 若谷)12月7 日,"感党恩、听党话、跟党走"呼和浩 特市宣讲团走进新城区宣讲。

市宣讲团成员、市纪委常务副书 记、监委副主任李淑清以《"感党恩、听 党话、跟党走"为全方位建设模范自 治区贡献首府力量》为题作了宣讲。 李淑清从深刻领会把握"五句话"的事 实和道理,深切体悟习近平总书记对 内蒙古的关怀厚爱和期望重托,深入 推进全面从严治党、以自我革命精神 锻造高素质队伍三个方面全面系统地 进行了阐述,主题鲜明、内容详实、脉 络清晰、逻辑严密、深入浅出,具有很 强的指导性和示范性。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,通 过聆听宣讲,深受教育和鼓舞,在今 后的工作中要牢记"五句话"的事实 和道理,切实把对习近平总书记和党 中央的感恩感激之情转化为牢记嘱 托、感恩奋进的生动实践,紧抓重大 历史机遇,主动作为、真抓实干,以办 好两件大事的实际行动坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护"。

又讯(记者 武子暄)12月7日, "感党恩、听党话、跟党走"呼和浩特市 宣讲团走进呼和浩特科创中心宣讲, 市科技局干部职工、企业代表聆听了

市宣讲团成员、市国资委党委 书记、主任刘照江以《凝聚感恩之 心,砥砺奋进之志,奋力书写中国式 现代化内蒙古新篇章》为题,从深刻 领会把握"五句话"的事实和道理、 深切领会体悟习近平总书记对内蒙 古的关怀厚爱和期望重托、深入学 习领会和全面准确把握《关于推动 内蒙古高质量发展奋力书写中国 式现代化新篇章的意见》精神等 三个方面进行了深入讲解。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,此次 宣讲"干货满满",在今后的工作中将始 终铭记历史,以强烈的感恩之心和奋进 之志,抓好《意见》贯彻落实,把思想和 行动统一到《意见》要求上来,紧扣办好 两件大事,在本职岗位上脚踏实地、砥 砺前行,为奋力书写中国式现代化首府 科技新篇章贡献自己的力量。

玉泉区税务局:发展新时代"枫桥经验" 构筑办税服务新"枫"景

本报讯(通讯员 关鑫宇)根据国 家税务总局推进新时代"枫桥式"税 务所建设要求,玉泉区税务局积极推 进"枫桥式"税务所(分局、办税服务 厅)建设,于第一税务分局(办税服务 厅)建立诉求响应区,通过设置税费 问题调解室,组建矛盾化解团队,配 置领导值班岗、纪检监督岗,建立10 大类15项税费争议调解工作指引, 实现公职律师全天人驻,法律顾问远 程指导,带班领导现场办公,纪检专 员全程监督,达到第一时间处置税费 争议及投诉事项,切实保障纳税人缴 费人合理诉求、合法权益。

据了解,玉泉区税务局依托办税 服务厅矛盾化解实体化阵地工作优 势,同其他分局(所)建立"线上远程 共享调解机制",远程连线就地化解 矛盾争议,积极推进办税服务厅职能 从办税缴费为主,向响应纳税人缴费 人个性化诉求、处理复杂办税缴费事 项、解决税费矛盾争议等为主转型, 进一步发展新时代"枫桥经验",构筑 办税服务新"枫"景。



近日,呼和浩特市和赛罕区两级市场监管部门工作人员在保全庄农贸市场 检查"生鲜灯"使用情况。

截至目前,呼和浩特市共有规范化市场28家、标准化市场5家,全市食用农 产品销售商户"生鲜灯"基本更换完成。

■本报记者 刘清羽 摄

清水河县:聚焦群众关切 破解教育难题

(上接第1版)凝聚家校共育合力 "暖民心"。组织全县党员教师开展"大 家访"活动,以走访形式,深化一线学生 工作,密切家校联系,以实际行动让家 长深切感受到学校对于孩子的关心和 重视,进一步提升家校协同育人理念, 促进家校沟通,凝聚教育合力。家访过 程中,教师们结合学生家庭成长环境进 行因材施"访",给出个性化的学习指 导并助力家长建立科学教育方法,同 时向家长介绍学校常规工作,宣传学 校的办学理念、教育教学目标、日常管

理要求等,努力使家长理解、认同、支持 学校开展各项工作。开展此次"大家 访"活动,各校(园)收集到家长反馈意 见建议114条,通过详细分析总结,制 定整改台账,并建立长效机制,为家校 共育、家校沟通奠定良好基础。同时, 为进一步推进高质量的家庭教育,11月 3日,县教育局、县妇联联合开展了"百 场家庭教育进校园"教育活动,邀请艺博 教育资深家庭教育指导师走进清水河 县普通高级中学、职业中学、二中、城关 一小和城关三小开展了宣讲活动。

一版编辑: 蒋建波 程昱 张静雯 美编:张韫同 本版编辑: 魏美丽 荣英 田园 曾静怡 美编:马慧茹

汲取榜样力量 激发奋进动力

-"北疆楷模"先进事迹发布会侧记

●本报实习记者 刘艳霞

"人无精神则不立,国无精神则不 强。"精神是时代的印记,是无形的力 量。有这样一群人,他们扎根祖国北 疆,用不忘初心使命、恪守职责担当的 满腔热忱,以"吃苦耐劳、一往无前,不 达目的绝不罢休"的蒙古马精神,始终 践行共同建设伟大祖国、共同创造美好 生活的价值追求,他们,有一个共同的 名字---"北疆楷模"

12月5日下午,自治区党委宣传部举 行"北疆楷模"先进事迹发布会,授予魏 明、郭翠梅"北疆楷模"称号。发布会在内 蒙古广播电视台800平方米演播大厅举 行,现场气氛热烈,呼和浩特市退休干部 魏明同志、巴彦淖尔市磴口县暖心志愿者 协会会长郭翠梅同志的先进事迹感人至 深、催人奋进,引发强烈共鸣和热烈反响。

"我帮助别人,不是让别人说我好, 而是让群众说共产党好。"魏明说,他始 终以高度的政治责任感把共产党人的

真情大爱播洒在服刑、劳教人员的心 灵上,他用赤诚之心、奉献之情义务承 担多项社会工作,坚持助人为乐、扶危 济困。退休后,他克服身体伤病,坚持 公益讲座,传播正能量。

"现场聆听'北疆楷模'魏明的先进 事迹,深深地接受了一次心灵的洗礼, 他年近八旬,依然坚持在做公益的路 上,每当我看到他拉着做公益宣讲用的 道具箱,看到他所帮助过的家庭现在都 过得很幸福,看到他给孩子们讲学习雷 锋及爱国主义时,不由地眼泪就会掉下 来。"呼和浩特市红十字会顺风车志愿 服务队队长张堃说,魏明同志的先进事 迹激励他要把公益事业坚持到底。

钢铁路小学四年级二班学生翟紫 涵说:"今天能在现场再次听魏明爷爷 讲雷锋的故事,我特别激动,他用自己 的亲身经历诠释了雷锋精神的真正内 涵。作为一名小学生,我们要珍惜来之 不易的幸福生活,做对社会有贡献、有 担当、有坚定意志的新时代好少年。"

"这次被评为'北疆楷模',我感到 特别荣幸。这不仅是给予我个人的荣 誉,更是对公益志愿服务的奖励,我要 把这一荣誉作为接续奋斗的新起点, 一如既往做好公益志愿服务,帮助更 多需要帮助的人。"北疆楷模郭翠梅

"郭翠梅大姐用自己30年岁月年 华,为老人缝制3万双暖心布鞋,她用一 双双温暖的手工布鞋连接了与老人之 间的温暖情愫。她不仅一人做公益,还 带领全家一起做公益,她无私奉献、不 图回报。聆听完郭大姐的先进事迹我 深受鼓舞,作为一名年轻的共产党员, 我也会继续为公益事业献出自己的一 份力量,帮助身边每一位需要帮助的 人。"呼和浩特市道德模范袁超说。

"北疆楷模"的先进事迹深深感动

着在座的每一个人,现场掌声热烈,聆 听中不少人都流下了感动的泪水。

内蒙古爱心之家公益协会呼市分 会会长杜倩一边认真聆听"北疆楷模 事迹,一边认真做着笔记,用心感受榜 样力量。她说:"榜样是一面镜子,是一 面旗帜,更是一种力量。听了两位'北疆 楷模'的先进事迹我深受感动,他们无私 奉献,服务社会服务人民。作为一名志愿 者,我要向'北疆楷模'学习,去帮助更多 需要帮助的人。"

"北疆楷模"先进事迹发布会在热 烈的掌声中结束了,但魏明和郭翠梅同 志的先进事迹和崇高精神,深深铭刻在 人们的心中。大家纷纷表示,要向魏 明、郭翠梅同志学习,学习他们在普通 岗位上坚守赤诚初心、无私奉献的情 怀,学习他们将责任和担当一点一滴的 融于实际行动,学习他们于细微处凝聚 求真、向善、尚美的正能量。

市人大内司委:聚焦重点领域 充分发挥人大代表作用

本报讯(记者 耿欣 通讯员 刘岚)人 大代表作为联系人民群众的重要桥梁, 是建设中国式现代化首府新篇章的重要 生力军。市人大内司委充分发挥人大代 表的职业特点、专业优势,不断延伸人大 代表履职触角,深化履职实效,助力我市 高质量发展和高效能治理。

市人大内司委始终坚持党的领导, 不折不扣贯彻落实市人大常委会党组总 体要求和工作部署,把人大代表工作纳 入全年工作安排当中,通过精心组织人 代会期间和闭会期间的代表调研、视察 等方式,充分发挥人大代表的专业特长、 职业特点,共同研究工作中面临的专业 问题并提出对策建议,并在调研开展前, 组织人大代表和专业代表小组成员参加 专题培训,邀请相关专家讲解专业知识, 不断提高调查研究的质量和水平。

市人大内司委以督办代表重点建 议为抓手,用心办好民生实事。今年6 月,对市十六届人大二次会议上人大代 表提出的《关于在晨光街与满洲里路十 字路口设置交通信号灯的建议》办理情 况进行实地调研,并召开督办座谈会。 经过多方努力,目前晨光街与满洲里路 十字路口、人行横道已安装了交通信号 灯,保障了居民的出行安全。今年9月, 对市十六届人大二次会议上人大代表

提出的《关于规范交通信号灯 加强智慧 交通建设的建议》《关于对首府主要交 通道路区间 人行横道设置交通信号灯 的建议》召开督办座谈会。目前,交管 部门已将智能交通建设问题纳入"青城 智慧交管"项目,并按建设进度要求稳 步推进,预计明年投入使用。

市人大内司委以司法领域新情况新 问题为切入点,持续创新推进思路,促进 社会治理。为推进纠纷多元化解机制建 设,由市人大内司委起草的《关于进一步 推进民商事纠纷多元化解机制建设的实 施方案》,以市人大常委会办公室与市中 级人民法院的名义联合印发了文件,该

方案明确了人大代表调解范围等内容, 为指导人大代表参与民商事纠纷有效化 解提供制度保障。同时,为推广先进经 验做法,市人大内司委按照市人大常委 会指示,今年9月在市中院召开人大代 表参与矛盾纠纷多元化解工作推进会, 对人大代表参与纠纷多元化解工作进行 全面部署,为"首府诉源治理人大代表工 作室"进行揭牌。在积极推动市中院及 各基层法院设立"首府诉源治理人大代 表工作室"的基础上,带动市人大内司委 委员、部分专业代表小组成员进入工作 室开展解纷工作,使人大代表参与纠纷 多元化解工作效能持续提升。

文明旅游与青城美景相映

本报讯(实习记者 刘艳霞)寒冬 时节,气温骤降却并没有阻挡市民 和游客逛博物馆的脚步,记者在将 军衙署博物院看到,景区工作人员 担任文明旅游督导员正在向过往游 客发放文明旅游宣传手册,倡导文

在将军衙署博物院门前,游客有 序排队购买门票,文明旅游督导员在 维护现场秩序。此外,文明旅游督导 员还对周边往来车辆进行交通引导、 解答游客的信息问询、提供应急救助 服务,并对不文明行为进行文明劝导, 他们以饱满的热情、耐心的服务迎接 游客,确保景区秩序井然。

"参观博物馆时,我会告诉孩子要 时刻注意文明,不乱攀爬,不随意丢垃 圾,要爱护美丽的风景。"游客马先生 说,文明旅游的良好氛围靠大家共同 维护,作为家长更要从自身做起,为孩 子树立一个好榜样。

穿着红马甲的志愿者告诉记者, 越来越多家长注重培养孩子的文明出 游习惯,会让孩子把果皮纸屑等垃圾收 到自备的垃圾袋或者扔到园内的垃圾 桶中,做到人走垃圾也带走。尽管游客 不少,但将军衙署博物院的环境一直保 持整洁美观。

"除了发放文明手册,我们还增设 文明旅游提示牌、宣传展板等,向市民 和游客普及文明旅游规范,积极倡导 文明旅游新体验。"将军衙署博物院院 长迟利告诉记者。

"这个地方真不错,有琳琅满目的 小商品,还有文玩古董,更能品尝地道 的内蒙古美食。这里的人也很热情, 特别有礼貌。"年过七旬的广东省游客 王先生在家人陪伴下来到塞上老街区 块大召广场游览,他告诉记者,这是他 们第三次来到呼和浩特旅游,"这里风



游客在讲解员带领下参观将军衙署博物院

来自南京的游客逯先生说,呼和

景很美,景区很干净,土特产也质优价 浩特风景优美,我们每一位游客都应 该以身作则,爱护环境卫生。文明之 旅是旅途中最美的风景。

文明旅游 从我做起

十三届市委第四轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至10月 19日,十三届市委第四轮巡察的5 个巡察组完成进驻工作。提级巡 察的5个镇党委、常规巡察的10个 单位党组织召开巡察进驻动员会, 各巡察组组长对开展巡察工作提 出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是 党章赋予的重要职责,肩负着督促 落实党的大政方针、确保党中央政 令畅通的重大政治责任。巡察组将 坚定不移落实政治巡察要求,聚焦 职能责任强化政治监督,紧盯"一把 手"和领导班子,重点围绕党中央各 项决策部署在基层的落实情况、群 众身边腐败问题和不正之风以及群 众反映强烈的问题,基层党组织建 设和巡视巡察、审计等各类监督检

查发现问题整改情况,着力发现和 推动解决存在的问题,依规依纪依 法完成好本轮巡察任务。

被巡察党组织主要负责人表示, 将深入学习贯彻党中央、自治区党委 和市委关于巡视巡察工作的部署要 求,充分认识本轮巡察的重要意义, 切实提高政治站位,强化政治担当, 以勇于自我革命的精神完成好巡察

据悉,市委巡察组现场巡察时间 为60天左右,巡察期间设立专门值班 电话、邮政信箱、电子邮箱,主要受理 反映被巡察单位党组织领导班子及其 成员,以及下一级党组织主要负责人 和重要岗位领导干部问题的来电来信 来访。巡察组受理信访截止时间为 2023年12月11日18时。

十三届市委第四轮巡察进驻一览表

组 别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组		土默特左旗善岱镇	0471—3250086	呼和浩特市2581信箱	swdslxc001@163.com
	王雁麟	市科学技术协会			
		呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司			
第二巡察组		武川县西乌兰不浪镇	0471—3240025	呼和浩特市2582信箱	swdslxc002@163.com
	杨军	市工商业联合会			
		内蒙古大数据产业发展有限公司			
第三巡察组		托克托县新营子镇	0471—3250035	呼和浩特市2583信箱	swdslxc003@163.com
	张 星	中国国际贸易促进委员会呼和浩特市委员会			
		呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司			
第四巡察组		清水河县城关镇	0471—3250095	呼和浩特市2584信箱	ssjswdsl004@163.com
	陈振华	市文学艺术界联合会			
		呼和浩特城市交通投资建设集团有限公司			
第五巡察组		和林格尔县城关镇	0471—3250023	呼和浩特市2585信箱	swdslxc005@163.com
	杨永军	市体育局			
		市社会科学联合会			
		巡察组信访时间截止到2023	年12月11日18时		